%2 — test o0 nezavislosti v kontingencni tabulce

- kontingencni tabulka: dvourozmérna tabulka, kde alespoi jedna proménna je slovni
- podstatou testu je porovnani empirickych Cetnosti s teoretickymi ¢etnostmi
- teoretické Cetnosti = Cetnosti oéekavané v pifpad¢ nezavislosti (7).

Vzorec pro vypocet teoretickych Cetnosti:

Piedpoklady testu:

- vSechna policka kontingencni tabulky musi byt dostate¢né obsazena (n; = 5)

- pokud podminka neni splnéna, musime nékteré tidy sloucit nebo zvétsit rozsah vybéru.
Testovaci postup:

1) H, :proménné x a y jsou nezavislé
H, :non H,

2) Testové kritérium:

G= Z Z—, ; Statistika G ma pii platnosti Hy rozd&leni y[(r —1)s —1)]
i=1 j=1 n;
3) Kriticky obor:

w =1 6> 1 [r-1)s 1)

4) Zaver testu:
Pokud lezi hodnota testového kritéria v kritickém oboru, zamitdme H ,a pfijimame /7, tedy

prokazali jsme hypotézu H, o zavislosti proménnych x a y.

Méreni sily (intenzity, tésnosti) zavislosti v kontingen¢ni tabulce:

Crameériuy koeficient kontingence: C,, = 1/% ; C. € <0, 1>
n .
h = min (r-1; s-1)

Pearsoniiv koeficient kontingence: C, = ; C,e <O, 1)



%2 — test o0 nezavislosti v asociacni tabulce

- asociacni tabulka: dvourozmérna Ctyfpolni tabulka

- v podstaté jde o specialni pfipad kontingen¢ni tabulky

- znaky A a B jsou alternativni

- pfi zkoumani asociace sledujeme, jak Casto jevy A a B nastaly ¢i nenastaly soucasné, a jak
Casto nastal pouze jeden z nich.

Testovaci postup:

1) H, :znaky (jevy) A a B jsou nezavislé
H, :non H,

2) Testové kritérium:

2
G=n (n]1n22_n12n2])
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; Statistika G m4 pii platnosti H, rozdéleni y’ (l)

3) Kriticky obor:
W =1G: G > 12, (1)}

4) Zavér testu:
Pokud lezi hodnota testového kritéria v kritickém oboru, zamitdme / ja piijimame H |, tedy

prokazali jsme hypotézu H, o zavislosti (asociaci) proménnych A a B.

Méreni sily (intenzity, tésnosti) zavislosti v asocia¢ni tabulce:

Ny Ny — NN
. . . _ Mty 12021 _1-
Koeficient asociace: r, = —————= 745 e< 1,1>

)
V nl-n2-n-1n-2

Interpretace koeficientu asociace:

1. znaménko (+/-) udava smér asociace:

r,; >0 = kladna (pfimd) asociace (jevy Castéji nastavaji ¢i nenastavaji spole¢né¢ a méné
Casto nastava jen jeden z nich).

r,; <0 = zaporna (nepfima) asociace (jevy méné¢ Casto nastavaji ¢i nenastavaji spolecné a
Castéji nastava jen jeden z nich).

2. |rA B| udava silu asociace:

7, =0 = uplna nepiima asociace (kterykoli z jevii pouze kdyZ nenastava jev druhy)



|r Y B| =1 = uplna kladna asociace (jevy nastavaji pouze spolecng)

-0 = slaba asociace

Ty

-1 = silna asociace
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